

2019中国国际数字经济博览会开幕 习近平致贺信

新华社北京10月11日电 10月11日，2019中国国际数字经济博览会在河北省石家庄市开幕，国家主席习近平致贺信。

习近平指出，当今世界，科技革命和产业变革日新月异，数字经济蓬勃发展，深刻改变着人类生产生活方式，对各国经济社会发展、全球治理体系、人类文明进程影响深远。

习近平强调，中国高度重视发展数字经济，在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念指引下，中国正积极推进数字产业化、产业数字化，引导数字经济和实体经济深度融合，推动经济高质量发展。希望与会代表深化交流合作，探讨共享数字经济发展之道，更好造福世界各国人民。

习近平在尼泊尔媒体发表署名文章 《将跨越喜马拉雅的友谊推向新高度》

据新华社北京10月11日电 10月11日，在对尼泊尔进行国事访问前夕，国家主席习近平在尼泊尔《廓尔喀日报》、《新兴尼泊尔报》和《坎蒂普尔日报》发表题为《将跨越喜马拉雅的友谊推向新高度》的署名文章。



全文请扫二维码

新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿开幕

新华社华盛顿10月10日电（记者刘阳 邓仙来）当地时间10月10日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表

表莱特希泽、财政部长姆努钦开始新一轮中美经贸高级别磋商。本轮高级别磋商定于10日至11日在华盛顿举行，双方团队此前已开始工作层磋商。

无锡高架桥侧翻事故致3人死亡

据新华社无锡10月11日电 10日发生的江苏无锡高架桥侧翻事故致3人死亡，2人受伤。

10月10日18时10分许，江苏省无锡市312国道K135处、锡港路上跨桥发生桥面侧翻事故。经现场搜救确认，桥下共有3辆

小车被压，其中一辆系停放车辆（无人，驾驶员已找到），另外2辆车上共有3人，已死亡。侧翻桥面上共有5辆车，其中3辆小车、2辆卡车。

经初步分析，上跨桥侧翻系运输车辆超载所致。

习近平向古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴新任国家主席迪亚斯-卡内尔致贺电

新华社北京10月11日电 10月10日，中共中央总书记、国家主席习近平分别致电古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴新当选的国家主席迪亚斯-卡内尔，祝贺

古巴第九届全国人民政权代表大会特别会议成功召开，并选举产生国家主席。

习近平在贺电中指出，半个多世纪以来，中古两国人民结下

深厚友谊，中古已成为真诚互信、命运与共的好朋友、好伙伴、好兄弟。

习近平强调，我高度重视中古关系发展，愿同劳尔·卡斯特罗第

一书记保持密切沟通，共同谱写新时代中古友谊新篇章，愿同迪亚斯-卡内尔主席一道努力，不断拓展两国合作广度和深度，推动中古关系行稳致远。



飞行特技表演

10月11日，英国环球之星表演队在飞行大会上进行飞行表演。当日，2019尧城（太原）国际通用航空飞行大会在山西省太原市清徐县开幕。此次大会将进行为期三天的飞行特技表演，同时静态展出百余架各类飞行器。

（新华社记者 詹彦 摄）

国办印发《意见》进一步做好短缺药品保供稳价工作

据新华社北京10月11日电 近日，国务院办公厅印发《关于进一步做好短缺药品保供稳价工作的意见》（以下简称《意见》）。

为进一步做好短缺药品保供稳价工作，更好保障群众基本用药需求，《意见》提出相应政策举措。

《意见》强调，要做好定期报告，强化监督问责，对工作开展不力的地方，及时约谈并督促整改，确保相关措施取得实效。加强宣传引导，定期通报短缺药品保供稳价工作情况，主动回应社会关切。

壮丽70年 奋斗新时代

新中国峥嵘岁月

1979年，中共中央作出了创办经济特区的决策。以创办经济特区为标志，中国的对外开放迈出了重要步伐。

党的十一届三中全会后，创办经济特区的设想逐步形成。1979年4月，中共中央工作会议召开，广东省委负责人在向中央领导同志作汇报时，建议中央下放若干权力，允许在毗邻港澳的深圳市、珠海市和重要侨乡汕头市开办出口加工区。这一建议得到了中央领导同志的重视。邓小平在与广东省委负责同志谈话时表示：还是叫特区好，陕甘宁开始就叫特区嘛！中央没有钱，可以

给些政策，你们自己去搞，杀出一条血路来。

在深入细致的调查研究基础上，7月15日，中共中央、国务院批准了广东、福建两省省委关于在对外经济活动中实行特殊政策和灵活措施的报告，决定对广东、福建两省的对外经济活动给予更多的自主权。同时决定，先在深圳、珠海两市划出部分地区试办出口特区，待取得经验后，再考虑在汕头、厦门设置特区。

1980年5月16日，中共中央和国务院批准《广东、福建两省会议纪要》。“出口特区”被正式改名为“经济特区”。同年8月，五届全国人大常委

创办经济特区

会第十五次会议审议批准在深圳、珠海、汕头、厦门设置经济特区，并通过了《广东省经济特区条例》。这标志着中国的经济特区正式诞生了。

1984年1月24日至2月15日，邓小平先后视察了深圳、珠海、厦门三个经济特区，对特区建设的成就给予了充分肯定，并分别为三个经济特区欣然挥笔题词。

经济特区取得的令人瞩目的巨大成就，向世界展示了中国改革开放的坚定决心，同时也为逐步扩大对外开放和推进经济体制改革提供了丰富的经验。

（新华社北京10月11日电）

六年，牵手走过

——宁波外事学校与中东欧国家的合作之旅

蒋炜宁 王正/文 王正/图



莫里亚演奏《引子与回旋》



外事学校学子与中东欧国家师生合影



小提琴与古筝合奏《梁祝》选段

宁波，海上丝绸之路的“活化石”，积极融入“一带一路”建设，深入推进全方位、多层次、宽领域的合作；宁波教育，更是在“一带一路”建设中发挥基础性、全局性、先导性的作用，积极构建更大范围、更高层次、更深层次的“一带一路”教育共同体。

从2013年起，依托宁波—中东欧教育合作交流平台，宁波外事学校积极加强与中东欧国家的教育交流合作，不断更新合作形式，加大合作力度。前晚，中国（宁波）—中东欧国家师生艺术交流演出在宁波外事学校举行，这是宁波与中东欧国家师生的首次大型合演，代表着宁波外事学校与中东欧国家的合作之旅开启了新篇章。

外事师生与中东欧国家艺术家首次同台献艺

前晚，中国（宁波）—中东欧国家师生艺术交流演出在宁波外事学校剧场隆重举行。本次演出由浙江省教育厅主办、宁波市教育局承办、宁波外事学校协办。这是自2014年中国（宁波）—中东欧国家教育合作交流活动开展以来，宁波与中东欧国

家的师生首次大型的合演。来自俄罗斯、波兰、罗马尼亚、意大利、爱尔兰的近30名艺术家和外事学校师生共同演绎了涵盖音乐、舞蹈、乐器等多种形式的12个高水准的节目。其中有俄罗斯柴可夫斯基音乐学院教授、俄罗斯交响乐团首席小提琴演奏家格拉夫·莫里亚，爱尔兰利默里克大学世界音乐舞蹈学院教授安娜博士等重量级嘉宾的精彩亮相，也有来自宁波外事学校海外分校（中罗德瓦艺术学校）的学生与外事学校师生的同台献唱。中外艺术家同台献艺，为在场的观众带来了一场视听盛宴。

俄罗斯交响乐团首席小提琴大师的宁波之行

多次问鼎世界级小提琴赛事、被授予“俄罗斯功勋艺术家”称号、俄罗斯交响乐团首席小提琴演奏家、俄罗斯柴可夫斯基音乐学院教授格拉夫·莫里亚首次来到外事学校参加中东欧国家师生艺术交流活动，这是宁波首次迎来世界级小提琴“大腕”。在外事学校期间，莫里亚教授参加了两场师生交流演出，并以充满激情与张力的演出、扎实的技术功底震撼了全场观众。与莫里亚教授同台献艺的外事学校小提琴

教师夏菁说：“和这样世界一流的艺术家合作本身就是一种提升，他对艺术和表现近乎苛刻的要求让我非常钦佩。”昨天，莫里亚教授在外事学校为全市的小提琴老师、学生上了一堂专业大师课。莫里亚教授非常喜欢外事学校的艺术氛围，学校教师专业化、知识化、年轻化，是一群敬业的人。同时，莫里亚教授还为学习小提琴的学生提出了建议：“在练琴中，最重要的是对作品的理解与感悟，要

将自己的情绪、情感融入作品，力争与作曲家达到精神上的高度统一。”

在本届宁波—中东欧国家教育交流活动期间，宁波外事学校推出了4堂高水准的大师课。除莫里亚教授的小提琴大师课外，还有波兰南芭蕾舞学校校长罗萨斯基的芭蕾舞大师课、波兰克拉科夫音乐学院皮库教授的钢琴大师课和意大利著名男低音歌唱家马切西尼的声乐大师课。

与中东欧国家牵手六年的合作之旅

自2013年起，宁波外事学校与罗马尼亚德瓦艺术中学、波兰克拉科夫音乐学院、波兹南芭蕾舞学校等8所院校建立了合作关系，于2016年在罗马尼亚成立了分校（中罗德瓦艺术学校），已派遣4批艺术、中文老师赴分校进行教学。在本届中国（宁波）—中东欧国家教育合作交流会上，学校又与爱尔兰维利尔斯中学签署合作办学意向书。

作为浙江省首家涉外中等职业学校，宁波外事学校2000年便提出“国际化办学”战略，旗帜鲜明地提出“立足国际视野，培养国际化人才”的理念。从拥有居全国中职学校之首的8个小语种的语种数量，到构建以“中外合作”为轴心的职教人才培养模式，再到成立第一所海外分

校，外事学校在国际化、多元化、品牌化的道路上坚定前行。

此外，外事学校依托宁波市（杭州湾）青少年实践基地，深入推进“宁波·中东欧青年学生汉文化体验项目”。目前，汉文化体验中心已列入宁波市教育局“一带一路”国家职业教育合作发展三年行动计划首批重点建设项目。外事学校也同步启动市级专项课题《“一带一路”背景下学生汉文化体验课程的开发与实践》，开发汉文化体验金字塔模型，从文化体验到文化融合，再到结合汉文化推广与创新，通过自主构建的方式吸收汉文化，加深文化融合，全力打造基于“一带一路”的青少年交流教育共同体模型，扩大宁波在“一带一路”沿线国家的影响力。

